

汇力惠企·运河约“汇”

国家外汇管理局济宁市中心支局
联合主办

济宁银行加快贸易金融数字化转型

高效赋能外贸经济平稳提质

通讯员 孟玲

近年来,济宁银行积极落实稳外贸政策,紧跟贸易便利化政策导向,以数字化技术推动产品创新和服务升级,持续构建以客户为中心、以线上化渠道和平台化场景为主要服务模式的数字化生态体系,打造优质线上外贸金融服务体验,提升服务实体经济质效。

一站式综合服务平台,客户需求精准触达

“‘单一窗口’平台实在太方便了,在平台上不仅可以完成企业的报关、报检、出口退税,还可以自主办理收结汇业务,大大提高了我们外贸企业工作效率,也省去了跑银行的时间。”济宁某外贸企业负责人表示。

据了解,济宁银行与中国(山东)国际贸易单一窗口平台实现系统直联,为企业提供涵盖预约开户、购付汇、收结汇、跨境贸易融资等多场景、一站式跨境金融服务。企业无需提交材料至柜面落地办理,实现全流程在线自助办理、实时成交入账,大幅提升了外贸企业跨境结算自主性和便捷性。该行作为省内第一家通过“单一窗口”平台办理结算业务的法人银行,目前为192家企业提供跨境结算业务,实现结算量1.18亿美元。

为进一步提升外贸企业融资服务效率,该行于2022年6月优化“单一窗口”平台融资功能,完成跨境汇E融功能模块上线。依托企业历史出口发货及收汇等数据信息为外贸企业提供

供线上信用贷款,首批准入了47家外贸企业,产品一经推出即得到了企业的认可,上线一个月共办理线上跨境融资23笔,金额共计1562万元。

今年7月份,金乡一家外贸企业因业务发展需要增加流动资金,而该企业负责人长期驻外办公,无法携带申请材料至柜面办理融资,客户经理了解情况后,向企业负责人详细介绍了跨境汇E融产品的优势、办理条件和平台操作流程,企业负责人试着发起线上融资申请,当日便收到了100万元融资款,解决了企业资金周转的燃眉之急。“以前办理贷款需要携带申请材料到支行,现在直接线上申请,方便快捷,节省了我们的人力和时间成本,济宁银行太给力了。”该企业负责人说。

济宁银行国际业务负责人介绍,“单一窗口”平台致力于为企业提供购付汇、收结汇、跨境融资等多场景的一站式、数字化金融服务,真正做到让数据“多走路”,让企业“少跑腿”。

涉及饮水安全、职业教育等 5笔农发基础设施基金投放济宁

本报济宁8月18日讯(记者 张夫稳)8月14日,农发行济宁市分行再投放4笔农发基础设施基金3.87亿元,用于支持饮水安全、水系生态治理和职业教育。加之8日投放的全省首笔农发基础设施基金1亿元,该行现已投放5笔农发基础设施基金4.87亿元。

该行新投放的4笔农发基础设施基金有两笔投向了饮水安全项目,分别是济宁经开区农村饮水安全提升改造项目、金乡县城乡供水保障提升工程。这两项饮水安全保障工程项目完工后,将

极大提升应急供水储备能力,满足广大居民安全饮水需求。

金乡县水系生态综合治理建设项目获得了0.96亿元农发基础设施基金支持,项目将对金乡县的蔡河、北大溜河等水系进行综合治理,并新建漫步道、堤内绿化、堤顶路及其它配套设施,改善沿河生态环境,给市民提供一处健身休闲“胜地”。

农发行济宁市分行还利用农发基础设施基金支持职业教育发展,投放1.75亿元支持山东理工职业学院嘉祥产业学院

建设。山东理工职业学院嘉祥产业学院建设总投资17.5亿元,总建筑面积44.66万平方米,配备综合服务楼、教学实训室、科技创新中心等基本教学设施,同时配套绿化景观、智慧水利等系统工程。校区建成后可容纳师生1.2万人,持续起到吸引人才、培育人才、发展人才的积极作用,并带动当地高学历、高层次人才的聚合。

除了已投放的5笔农发基础设施基金外,济宁还有1个产学研实践基地建设项目通过审核,目前正在落实基金放款手续。

中国银行济宁分行 全力提升小微企业金融服务质效

本报济宁8月18日讯(通讯员 李儒)中国银行济宁分行切实履行国有大行责任担当,持续提升小微企业金融服务质效,助力小微企业解决融资难题。

强化产品创新,加大小微企业信用贷款投放力度。中国银行济宁分行先后推出人才贷、中银税贷、外贸贷、进口贷等多款纯信用类产品,通过多

元化的信用贷款产品,拓宽融资渠道,缓解小微企业轻资产、无抵押的融资痛点,引金融活水惠企纾困。

强化服务创新,提升小微企业金融服务效率。该行依托线上融资,不断提升小微企业服务质量,高效满足小微企业融资“短、频、快、急”的特点。推广线上多款子产品,实现小微企业线上融资信用和抵押的双

元组合,丰富扩大抵押物范围,实现全省及省外北京、上海、南京、杭州、苏州五地市房产的抵押,盘活小微企业资产,缓解企业融资压力。

为缓解小微企业到期贷款调整压力,该行还推出专属信贷产品接力通宝,通过无还本续贷解决企业筹资调贷压力,在不占用企业自有资金的情况下,助力企业实现调贷无忧。

CIPS标准收发器,推进跨境人民币结算

为进一步发挥金融数据交换标准化服务实体经济作用,济宁银行全力推动CIPS标准收发器部署工作,并于2022年6月份成功上线CIPS标准收发器API版,实现了人民币跨境收付款全流程直通式处理,全面提升了企业跨境支付效率。

日照某外贸企业急需向境外支付人民币货款,济宁银行日照分行为企业推荐了该行CIPS标准收发器API版的优势,企业陆续办理了5.37亿元的跨境人民币汇款业务,满足了企业跨境支付高效便捷的需求。凭借优良的服务质量和专业的服务能力,CIPS标准收发器上线以来,得到了企业和市场的充分认可,上线2个月共办理跨境人民币结算11.29亿元。

济宁银行CIPS标准收发器是整合现有人民币跨境支付渠道和资源,打通跨境人民币清算的“最后一公里”,有效提升了跨境人民币业务服务实体经济效能,助力人民币国际化发



展。该行被跨境银行间支付清算有限公司评为标准收发器先进贡献参与者。

SWIFT GPI 发挥平台优势,推动跨境实时支付

济宁银行紧跟SWIFT数字化创新浪潮优化系统,新版国际业务系统新增了SWIFT GPI服务功能。SWIFT GPI业务应用场景增加了对跨境汇款的实时监控功能,与资金微信相结合,能够有效提升跨境支付的速度、扣费透明度,为企业提供

标准统一的增值服务。企业办理跨境资金汇划时,最快可实现2分钟到账,汇款状态可全流程追踪,汇款信息完整准确传递,款项追索更加精准、安全、高效,帮助企业解决了资金跨境中的诸多困扰。

未来,济宁银行将进一步

发挥系统平台集约、智能、专业、高效运营优势,持续加强线上线下产品创新与推广,为广大外贸企业提供更加便捷、高效、安全的国际贸易金融服务,助力地区实体经济平稳发展,为促进贸易便利化、支持外贸保稳提质贡献力量。

助力小微企业便捷获得信贷 任城工行精准滴管科创企业

本报济宁8月18日讯(通讯员 梁凯)

今年以来,工商银行济宁任城支行积极响应政府和监管部门工作部署,以辖区2022年第1-5批入库科技型中小企业名单中小微企业为基础,以优质普惠金融产品为抓手,积极服务新市场,细化客户分类,了解企业需求,制定专业服务方案,提升金融服务质效,

精准滴管小微科创企业。

工商银行济宁任城支行认真梳理清单内企业,通过e企查、资讯平台等媒介,逐户查询企业基本情况,根据企业行业特点、类型及股东构成等相关情况等,进一步抓重点、分层次,深化企业综合服务管理,并制定相应的融资方案和稳妥的工作服务计划,力争

做到满足每一户企业融资需求。

走访对接中,该行与企业建立稳定联系渠道,结合企业实际需求,分配专人负责跟踪、沟通,落实维护联系人责任制度,加强联系沟通,及时了解客户需求变化,解答客户咨询及提问,确保服务效果。

此外,该行大力推荐普惠优势产品,加快e企快贷、e抵快贷、经营快贷等产品宣传推广进程,利用其利率低、手续简单、抵押物范围大、随借随还的产品优势,持续提高服务质量和服务精度。

下一步,工商银行济宁任城支行将持续开拓市场,推进普惠金融业务稳健发展,在服务小微企业中进一步践行国有大行担当。

粗心大意误转他人10万元 金乡农商银行帮忙挽回

本报济宁8月18日讯(通讯员 王晴 孙琳帆)

“真是太感谢金乡农商银行了,帮我把转错的10万元钱追了回来。”日前,高先生将一面“诚信服务为民解忧热情周到客户至上”的锦旗送到金乡农商银行马庙支行营业厅,感谢支行帮忙追回转错的钱款。

事发当天,高先生通过手机银行转账时,操作失误不慎将10万元转给了他人,这让他一下子慌了神,急忙赶到金乡农商银行马庙支行营业厅,寻求帮助。大堂经理详细了解情况后,及时与收款

方取得了联系,通过反复沟通,收款方同意把钱款退回。

金乡农商银行温馨提示,利用手机银行转账时,一定要仔细核对转账账号、收款人姓名以及转账金额等信息,避免因转错账造成资金损失。若出现转错账等情况,请尽快前往账户所属银行的任意网点,寻求银行帮助。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:张夫稳 组版:李腾 校对:褚思雨